

FIRST INFORMATION REPORT

(Under Section 154 Cr.P.C.)

प्रथम खबर अहवाल
(कलम १५४ फौजदारी प्रक्रिया संहिता)

1. District (जिल्हा): कोल्हापुर P.S.(ठाणे): लक्ष्मीपूरी Year (वर्ष): 2019
FIR No.(प्रथम खबर क्र.): 0179 Date and Time of FIR (प्र. ख. दिनांक आणि वेळ): 28/06/2019 01:59 बजे

S.No. (अ.क्र.)	Acts (अधिनियम)	Sections (कलम)
1	भ्रष्टाचार प्रतिबंधक अधिनियम, १९८८	7

3. (a) Occurrence of offence (गुन्ह्याची घटना):

1. Day(दिवस): गुरुवार Date From (दिनांक पासून): 27/06/2019
Time Period (कालावधी): पहर 6 Date To (दिनांक पर्यंत): 27/06/2019
Time From (वेळेपासून): 16:04 बजे
Time To (वेळेपर्यंत): 16:17 बजे

(b) Information received at P.S. (माहिती मिळालेले पोलीस ठाणे):

Date (दिनांक): 28/06/2019 Time (वेळ): 01:35 बजे

(c) General Diary Reference (रोजनामचा संदर्भ)

Entry No. (नोंद) 003 Date & Time (दिनांक आणि वेळ): 28/06/2019 01:35 बजे

4. Type of Information (माहितीचा प्रकार): लेखी

5. Place of Occurrence (घटनास्थळ):

1.(a) Direction and distance from P.S.(पोलीस ठाण्यापासून दिशा व अंतर): पश्चिम, 04 किमी

Beat No. (बिट क्र.):

(b) Address (पत्ता): सह्याद्री हटेल रम नं 303,रंकाळा टवर परीसर जावळाचा गणपती,कोल्हापुर

(c) In case, outside the limit of this Police Station, then (या पोलीस ठाण्याच्या हद्दीबाहेर असल्यास):

Name of P.S.(पोलीस ठाण्याचे नांव):

District(State) (जिल्हा(राज्य)):

6. Complainant / Informant (तक्रारदार/माहिती देणारा):

(a) Name (नाव): पांडुरंग संगराव गायकवाड

(b) Father's Name (वडील का नाव) : संगराव गायकवाड

(c) Date/Year of Birth (जन्म) 1982 (d) Nationality (राष्ट्रीयत्व): भारत

(e) UID No. (यु.आय.डी. क्र.):

(f) Passport No.(पारपत्र क्र.): Date of Issue (अदा केल्याची तारीख):

Place of Issue (अदा केल्याची ठिकाण):

(g) Id details (Ration Card, Voter ID Card, Passport, UID No., Driving License, PAN)

S.No.(अ.)	Id Type (ओळखपत्राचा प्रकार)	Id Number (ओळखपत्राचा क्रमांक)
1		

(h) Address (पत्ता):

(h) Address (पत्ता):

S.No.(अ. क्र.)	Address Type (पत्त्याचा प्रकार)	Address (पत्ता)
1	वर्तमान पता	यवलुज,कोल्हापुर,पन्हाळा,पन्हाळा,कोल्हापुर,महाराष्ट्र,भारत
2	स्थायी पता	यवलुज,कोल्हापुर,पन्हाळा,पन्हाळा,कोल्हापुर,महाराष्ट्र,भारत

(i) Occupation (व्यवसाय):

(j) Phone number (फोन नं.):

Mobile (मोबाइल नं.):

7. Details of known/suspected/unknown accused with full particulars (माहीत असलेल्या /संशयित/अनोळखी आरोपीचा संपूर्ण पत्ता):

S.No. (अ.क्र.)	Name (नाव)	Alias (उर्फनाव)	Relative's Name (नातेवाईकाचे नाव)	Present Address (वर्तमान पता)
1	बसवराज शाताप्पा मालगट्टी		वडील का नाम : शाताप्पा मालगट्टी	1. प्ल नं 81,आदर्श नगर माधवपुर,वडगाव,कर्नाटक,बेळगाव,BELGAUM RURAL,बेलगाम,कर्नाटक,भारत

8. Reasons for delay in reporting by the complainant/informant (तक्रारदार/माहिती देणा-याकडून तक्रार करण्यातील विलंबाची कारणे):

9. Particulars of properties of interest (संबंधीत मालमत्तेचा तपशील):

S.No. (अ.क्र.)	Property Category (मालमत्ता वर्ग)	Property Type (मालमत्ता प्रकार)	Description (वर्णन)	Value(In Rs/-) (मुल्य (रु. मध्ये))
1	नाणें आणि चलन	भारतीय- रुपया		0.00

10 Total value of property (In Rs/-)-(चोरीस गेलेल्या मालमत्तेचे एकूण मुल्य (रु. मध्ये)):

11 Inquest Report / U.D. case No., if any (इन्क्वेस्ट अहवाल/ अकस्मात मृत्यू प्रकरण क्र.,जर असल्यास):

S.No. (अ. क्र.)	UIDB Number (यु.आय.डी. बी.क्र.)

12 First Information contents (प्रथम सूचना तथ्य):

मी पांडुरंग रंगराव गायकवाड वय-37 व्यवसाय-व्यापार व शेती, रा.मु.पो.यवलुज ता.पन्हाळा जि.कोल्हापुर मो.नं. 8055901499 समक्ष विचारले वरून देतो फिर्दादी जबाब असा की, मी हर्ष आईसक्रिम या नावाची आईसक्रिम फक्टरी यवलुज या ठिकाणी राहते घराच्या बेसमेंटमध्ये सन-2013 मध्ये सुरु केली आहे.मी सुरु केलेल्या हर्ष आईसक्रिम फक्टरी करीता सन-2013 मध्ये बँक ऑफ इंडिया, शाखा यवलुज, ता.पन्हाळा या शाखेमधून जिल्हा उद्योग भवन मार्फत 25०: सबसीडीवर रुपये 4 लाख कर्ज घेतले होते. ते कर्ज मी सन-2016 मध्ये फेडले आहे. कर्ज फेड केल्यानंतर कर्ज रक्कमेच्या 25०: सबसीडी शासनामार्फत म्हणजे जिल्हा उद्योग भवन येथील कार्यालयामार्फत परस्पर बँक खात्यामध्ये जमा होते. गेल्या वर्षी जिल्हा उद्योग भवन,कोल्हापुर मार्फत कान्ट्रक्ट पध्दतीने फक्टरीचा सर्व्हे करणारे मोहन कदम यांनी आमचे आईसक्रिम फक्टरीची पाहणी करून त्याबाबतचा रिपोर्ट मंुबई, चर्चगेट येथील खादी आणि ग्रामोद्योग विकास महामंडळ यांचेकडे पाठविला आहे. परंतु कर्ज रक्कमे वरील सबसीडी बाबत पत्र अद्यापपर्यंत बँकेमध्ये प्राप्त न झालेने मी जिल्हा उद्योग भवन, कोल्हापुर येथे चौकशीसाठी गेलो असता, त्या कार्यालयातून सदर सबसीडी मंजुरीचे काम मंुबई, चर्चगेट येथील खादी आणि ग्रामोद्योग विकास महामंडळ यांचेकडे प्रलंबित असलेचे समजले. म्हणून मी दि.25/06/2019 रोजी माझे सबसीडीचे कामाचे चौकशीसाठी मंुबई, चर्चगेट येथील खादी आणि ग्रामोद्योग विकास महामंडळ या कार्यालयात जावून तेथील अधिकारी मालगट्टी यांना जावून भेटलो. तेव्हा त्यांनी माझे फक्टरीचे कामासंबंधी कागदपत्रे तपासून त्यामध्ये तुमचा आईसक्रिम फक्टरी तपासलेबाबतचा रिपोर्ट चांगला दिलेला नाही. मी कोल्हापुर येथे दि.27/06/2019 रोजी येणार आहे, त्यावेळी तुमची आईसक्रिम फक्टरी चालू आहे किंवा नाही हे तपासतो व तुमचे सबसीडीचे काम करून देतो असे सांगितले. दि. 27/06/2019 रोजी मी खादी आणि ग्रामोद्योग विकास महामंडळ मुंबई येथील अधिकारी मालगट्टी यांना फोन केला असता त्यांनी मी कोल्हापुर येथील एस.टी.स्टॅंडजवळील सद्दात्री हाटेल येथे आलो आहे, मला भेटायला या असे सांगितले. त्यानुसार मी सकाळी 10.00वा. चे सुमारास त्यांची सद्दात्री हाटेल येथे जावून भेट घेतली असता, त्यांनी माझे फक्टरी तपासणीचा रिपोर्ट व्यवस्थित करून देतो, मग तुमचे सबसीडीबाबत पत्र बँकेमध्ये 5 दिवसांत येईल व तुम्हाला सबसीडी मिळेल, परंतु त्यासाठी मला रु.5,000/- द्यावे लागतील असे सांगून माझेकडे 5000/- रुपये लाचेची मागणी केलेने मी त्यांचे विरुद्ध अन्टी करप्शन ब्युरो कोल्हापुर येथे समक्ष येवुन तक्रारी अर्ज दिला. माझे तक्रारीवर सापळा कारवाई करणेसाठी लाप्रवि,कोल्हापुर येथील पोलीस उपअधीक्षक श्री. बुधवंत साहेबांनी दोन घासकीय पंचांना बोलावून घेतले. ते पंच कार्यालयात आलेवर त्यांना श्री.बुधवंत साहेबांनी गोपनीय कामकाजाकरीता पंच म्हणून काम करण्यास तयार आहात काय? अशी विचारणा केली असता, त्यास दोन्ही पंचांनी संमती दर्शविली. त्यानंतर बुधवंत साहेब यांनी त्यांचे कार्यालयातील कर्मचाऱ्यांना त्यांचे कॅबीनमध्ये बोलवून घेवुन त्यांचेची तसेच पंचांची

माझी ओळख करून देवून त्यांना माझे तक्रारीबाबत थोडक्यात माहिती दिली. तसेच मी दिलेला तक्रारी अर्ज दोन्ही पंचांनी वाचून पाहिलेवर त्यावर बुधवंत साहेबांनी तसेच दोन्ही पंचांनी सहया केल्या. त्यानंतर बुधवंत साहेबांनी मला खादी व ग्रामोद्योगचे अधिकारी मालगट्टी यांचे लाचेच्या मागणीची पडताळणी करणार असल्याचे सांगून त्या कारवाईवेळी माझेसोबत पंच म्हणून श्री. साळुंखे यांना पाठवणार असल्याचे सांगितले. त्यानंतर बुधवंत साहेबांनी त्यांचे कार्यालयाकडील डिजीटल व्हाईस रेकार्डर दाखवून त्यावर माझे व मालगट्टीमध्ये होणारे बोलणे रेकार्ड करणार असल्याचे सांगितले. त्यामध्ये त्यांनी डिजीटल व्हाईस रेकार्डरमध्ये नवीन मेमरी कार्ड घालून पुर्वीचे संभाषण नसलेबाबत माझी व पंचांची खात्री करून दिली. त्यानंतर बुधवंत साहेबांनी मला खादी व ग्रामोद्योगचे अधिकारी मालगट्टी यांना फोन करून फोन स्पीकरवर टाकून भेटणेबाबत विचारणेस सांगितले. त्याप्रमाणे मी मालगट्टी साहेबांना त्यांचे मोबाईलवर फोन लावून स्पीकर फोन चालु करून बोललो असता, त्यांनी मला फोन करतो, मी बाहेर आहे असे सांगितले. त्यामुळे आम्ही सर्वजण त्यांचे फोनची वाट पाहत लाप्रवि कार्यालयातच बसलो होतो. दोन-अडीच तास त्यांचा फोन आला नाही. त्यामुळे बुधवंत साहेबांनी मला परत मालगट्टी यांना फोन लावण्यास सांगितले. त्याप्रमाणे मी मालगट्टी यांचे मोबाईलवर फोन लावून स्पीकर फोन चालु करून बोललो असता, त्यांनी मला एसटी स्टड जवळील सहयाद्री हाटेल मधील त्यांचे रुम नं. 303 मध्ये भेटणेसाठी बोलाविले. मी मालगट्टी यांना फोन केलेल्यावेळी आमचे बोलणे बुधवंत साहेबांनी त्यांचेकडील डिजीटल व्हाईस रेकार्डरवर रेकार्ड करून घेतले होते. त्यावेळी बुधवंत साहेबांनी मला व पंच नं. 1 यांना पडताळणी कारवाईबाबत योग्यत्या सुचना दिल्या व मालगट्टी यांची भेट घेवून परत कार्यालयात येण्यास सांगून डिजीटल व्हाईस रेकार्डर माझे गळ्यामध्ये अडकवून दुपारी 02.21 वाजता चालु करून मला आणि पंच नं. 1 साळुंखे यांना मालगट्टी यांची भेट घेणेसाठी सहयाद्री हाटेल येथे माझे होंडा अक्टीव्हावरून पाठविले. मी आणि पंच साळुंखे असे सहयाद्री हाटेलमधील तिसऱ्या मजल्यावरील रुम नं. 303 मध्ये गेलो. त्यावेळी मला पाहुण मालगट्टी हे रुमचे बाहेर व्हरांडयात आले. त्या ठिकाणी माझे कामाविषयी चर्चा झालेवर त्यांनी माझे काम करून देणेसाठी माझेकडे 5,000/- रुपये लाचेची मागणी केली. त्यावेळी मी त्यांना 3,000/- रुपये देतो असे म्हणाल्यावर त्यांनी 4,000/- रुपये तरी द्या असे सांगितले. त्यावेळी मी त्यांना माझे मित्राकडून पैसे अडजरस्ट केले आहेत. मित्राकडून आणून देतो असे सांगितलेवर त्यांनी होकार दिलेवर मी व पंच नं. 1 साळुंखे तेथुन लाप्रवि कार्यालयात परत आलो. मी परत आलेवर बुधवंत साहेबांनी माझे गळ्यातील डिजीटल व्हाईस रेकार्डर 14.52 वा. बंद करून ताब्यात घेतला. माझे व पंच साळुंखे यांचे सांगणेवरून व डिजीटल व्हाईस रेकार्डरमध्ये खादी व ग्रामोद्योगचे अधिकारी मालगट्टी व माझेत झालेली रेकार्डिंगमधील चर्चा एकलेवर खादी व ग्रामोद्योग आयोग, मुंबई कार्यालयातील अधिकारी मालगट्टी यांनी माझेकडे माझे कर्जावर सबसिडी मंजूर करणेसाठी तडजोडीअंती 4,000/- रुपये लाचेची मागणी करून ती लाच रक्कम सहयाद्री हाटेल येथे लागलीच घेवून येणेस सांगितलेचे बुधवंत साहेबांची खात्री झाली. खादी व ग्रामोद्योगचे अधिकारी मालगट्टी यांनी मला लाच रक्कम लागलीच घेवून येणेस सांगितलेने, बुधवंत साहेबांनी लगेच सापळा कारवाई आयोजित करून मला, पंचांना व स्टाफला सापळा कारवाई बाबत मार्गदर्शन केले. मला व पंचांना सापळापूर्व पंचनाम्याची माहिती सांगून अल्ट्राव्हायोलेट बटरी व अंधरासिन पावडरचे गुणधर्म समजावून सांगितले. त्यानंतर बुधवंत साहेबांनी मला माझेकडील सर्व वस्तु त्यांचेसमोर हजर करणेस सांगितल्या. त्याप्रमाणे मी त्यांचेसमोर ठेवल्या असता त्यांनी त्याबाबत त्यांचेकडे नोंद घेतली व मला मालगट्टी यांना लाच म्हणून देणेसाठी रक्कम हजार करण्यास सांगितले. त्यांचे सुचनेप्रमाणे मी 4,000/- रुपये लाच रक्कम त्यांचेकडे दिली. त्यावेळी साहेबांच्या सुचनेप्रमाणे पोका मयुर देसाई यांनी लाच रक्कमेतील नोटांना अंधरासिन पावडर लावून अंधार करून त्या नोटांवर अल्ट्राव्हायोलेट बटरीचा प्रकाश पाडून त्यावर पावडरची निळसर चकाकी दिसून येते ते दाखवले. त्यानंतर देसाई यांनी ती लाच रक्कम माझ्या बटरीच्या डाव्या बाजुच्या खिशांमध्ये ठेवली. मालगट्टी यांनी माझेकडून लाच रक्कम स्विकारले नंतर मी डावे हाताने उजव्या हाताचे बटरीची बाही वर दुमडावी म्हणजे मालगट्टी यांनी लाच रक्कम स्विकारल्याचा इशारा समजण्यात येईल असे मला बुधवंत साहेब यांनी सांगितले. त्यानंतर साहेबांनी पुन्हा डिजीटल व्हाईस रेकार्डर मध्ये नवीन मेमरी कार्ड घालून डिजीटल व्हाईस रेकार्डर 03.10 वाजता सुरु करून तो माझ्या गळ्यात बटरीचे आतील बाजुस अडकवून मला व पंच नं. 1 साळुंखे यांनी सहयाद्री हाटेल येथे माझे मोपेडवरून पाठविले व आमचे मागोमाग बुधवंत साहेब, पंच नं. 2 व इतर स्टाफ असे सर्वजण त्यांचे कार्यालयाचे सरकारी टाटा सुमो गाडीने आले होते. मी माझी गाडी लावत असताना बुधवंत साहेब, पंच नं. 2 व इतर स्टाफ असे सर्वजण त्यांचे कार्यालयाचे सरकारी टाटा सुमो गाडीने आले यांचे रुम नं. 303 येथे गेलो. परंतु त्या रुमला कुलूप असलेने मी मालगट्टी यांना त्यांचे मोबाईल फोनवर फोन केला. तेव्हा त्यांनी मला ते वाकरे येथे असल्याचे सांगितले. त्यावेळी मी त्यांना तिकडेच येवून भेटतो असे म्हणालो. तेव्हा त्यांनी बालिंगा येथे भेटण्यास सांगितले. त्यानंतर मी हाटेलचे बाहेर आल्यावर बुधवंत साहेबांनी माझे गळ्यातील रेकार्डर बंद करून ताब्यात घेवून मला काय झाले? त्याबद्दल विचारले. त्यावेळी मी त्यांना सांगितले की, मालगट्टी रुममध्ये नाहीत, वाकरे येथे गेले आहेत. त्यांनी बालिंगा येथे येवून भेटण्यास सांगितले आहे. त्याप्रमाणे मला व पंच नं. 1 साळुंखे यांना माझे मोपेडवरून व बुधवंत साहेब, पंच नं. 2 कोळी व स्टाफ असे शासकीय वाहनाने बालिंग्याच्या अलीकडे जावून थांबलो. तेथे बुधवंत साहेबांनी मला त्यांचे सरकारी वाहनामध्ये बोलवून परत मालगट्टी यांना फोन करण्यास सांगितला. त्याप्रमाणे मी त्यांना फोन केला यांचे बोलणे रेकार्ड करून घेतले होते. त्यानंतर रंकाळयाजवळील डी मार्टजवळ असल्याचे सांगितले. त्यावेळी बुधवंत साहेबांनी माझे व मालगट्टी साहेबांनी डिजीटल व्हाईस रेकार्डर माझे गळ्यात अडकविला. रेकार्डर 04.04 वा चे सुमारास चालु करून मला व पंच नं. 1 साळुंखे यांना मालगट्टींना भेटण्यासाठी माझे मोपेडवरून रंकाळा जवळील डी मार्ट येथे पाठविले. बुधवंत साहेब व त्यांचा स्टाफ त्यांचे सरकारी वाहनाने आमचे परिसरातील जावळाचा गणपती मंदीराजवळ येण्यास सांगितले. त्यावेळी बुधवंत साहेबांची गाडी आमचेपासुन थोड्या अंतरावर थांबली होती. मी व पंच साळुंखे तेथुन गाडीवरून पुढे रंकाळा टावर येथील जावळाचे गणपती मंदिर परिसरात आलो असता तेथे मालगट्टी हे एका इसमासोबत मोटर सायकलजवळ उभे असलेचे दिसून आले. त्याच्याजवळ जावून मी माझे कामाची चर्चा करत असताना मालगट्टी यांनी माझे कडून लाच रक्कम सरकारी वाहनानुन लाचलुचपत प्रतिबंधक विभागाचे कार्यालयात आणून त्यांचेकडून लाच रक्कम हस्तगत केली आहे. सदरबाबत बुधवंत साहेबांनी सविस्तर पंचनामा केला असून पंचनामाप्रमाणे मुद्देमाल जप्त केला आहे. सदरची कारवाई झालेनंतर मालगट्टी यांचे संपूर्ण नाव बसवराज बांताप्पा मालगट्टी, वय 59, सहायक संचालक, वर्ग-2 खादी व ग्रामोद्योग आयोग, भारत सरकार, महाराष्ट्र राज्य कार्यालय, मुंबई असे असल्याचे समजले. तरी बसवराज मालगट्टी, सहायक संचालक यांनी माझे फकटरीसाठी काढलेल्या कर्जावर शासनाकडून सबसिडी मंजूर करून देणेसाठी माझेकडे 4,000/- रुपये लाचेची मागणी करून ती लाच रक्कम स्विकारलेने माझी त्यांचेविरुद्ध फिर्याद आहे.

13. Action Since the above information reveals commission of offence(s) u/s as mentioned at (केलेली कारवाई: बाब क्र. २ मध्ये नमूद केलेल्या कलमान्वये वरील अहवालावरून अपराध घडल्याचे.)

(1) **Registered the case and took up the investigation:** (प्रकरण नोंदविले आणि तपासाचे काम PBMH75973 हाती घेतले): **VASANTRAO DADASO BABAR(I (Inspector)) /** or

(2) **Directed (Name of I.O.)** (तपास अधिका-याचे

Rank (पद):

No.(क्र.):

to take up the investigation (ला तपास करण्याचे अधिकार दिले) or

(3) **Refused investigation due to** (ज्या कारणामुळे तपास करण्यास नकार

or (ज्या कारणामुळे तपास करण्यास नकार दिला)

(4) **Transferred to P.S.** (गुन्हा दुसरीकडे पाठविला असल्यास त्या पोलीस ठाण्याचे नाव):

District (जिल्हा):

on point of jurisdiction (को क्षेत्राधिकार के कारण हस्तांतरित).

F.I.R. read over to the complainant / informant, admitted to be correctly recorded and a copy given to the complainant / informant free of cost. (प्रथम खबर तक्रारदाराला/खबरीला वाचून दाखविली, बरोबर नोंदविली असल्याचे त्याने मान्य केले आणि तक्रारदाराला/खबरीला खबरीची प्रत मोफत दिली.)

R.O.A.C. (आर. ओ. ए. सी.)

14. Signature/Thumb impression of the complainant / informant. (तक्रारदाराची/खबर देणा-याची सही/अंगठा):

15. Date and time of dispatch to the court (न्यायालयात पाठवल्याची तारीख व वेळ):

Signature of Officer in Charge, Police Station

Name (नाम): VASANTRAO DADASO BABAR

Rank(पद): I (Inspector)

No.(सं.): PBMH75973